

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1322/24
7 November 2024

Original: RUSSIAN

1495th Meeting of the Permanent Council
7 November 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
7 ноября 2024 года

*На отчет Спецпредставителя и координатора
ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми*

Госпожа Председатель,

Приветствуем в Постсовете Спецпредставителя и координатора ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми д-ра Кари Джонстоун. Благодарим ее за обстоятельный доклад.

Россия рассматривает противодействие трэфикингу в качестве приоритетной задачи мирового сообщества. Основная ответственность по защите своих граждан от этой угрозы лежит на государствах и профильных национальных структурах. Важным является межгосударственное сотрудничество на двусторонней и многосторонней основе. Наша страна поддерживает международные усилия по борьбе с трэфикингом при безусловно главенствующей роли ООН.

Исходим из необходимости комплексного подхода к обсуждаемой проблеме. Он должен охватывать борьбу со спросом, защиту жертв и уголовное преследование виновных, а также искоренение фундаментальных причин этого явления. Государствам нужно прилагать максимальные усилия для предотвращения ситуаций, которые способны привести жертв в руки

правонарушителей, а также сделать акцент на защите лиц из социально неблагополучных групп населения.

О комплексности подхода Вашего, г-жа К.Джонстоун, Офиса свидетельствует представленный сегодня доклад, обширный с географической и тематической точек зрения. Одновременно подтверждаем важность должного внимания к такой «отрасли» торговли людьми, как трэфикинг для извлечения органов, клеток и тканей человека. Мы многократно говорили про актуальность этой проблемы на пространстве ОБСЕ, приводили примеры деятельности «черных трансплантологов» на территориях Украины, подконтрольных киевскому режиму. В этом же ряду - собранные в ДНР и ЛНР доказательства изъятия украинскими неонацистами анатомических материалов пленных дончан и луганчан и даже солдат ВСУ. Обратили внимание, что во время сегодняшнего выступления Вы особо отметили, что это направление работы Офиса координатора находится под угрозой из-за трудностей с финансированием. Такое положение вещей вызывает у нас тревогу и озабоченность.

Представители нелегитимного режима В.Зеленского также увлекаются другими формами эксплуатации людей. В СМИ периодически появляются результаты журналистских расследований, которые выявляют сети торговцев «живым товаром», функционирующих под покровительством высокопоставленных украинских чиновников. Их жертвами становятся сотни женщин, подвергавшихся сексуальной эксплуатации.

С аналогичными рисками сталкиваются украинские женщины-беженцы в странах-членах Евросоюза. К примеру, по данным Федерального статистического управления ФРГ, а также местных СМИ и НПО, 70% беженцев с Украины составляют женщины. При этом только 14% из них имеют работу. Этот фактор в сочетании с отсутствием у них жилья существенно повышает вероятность их попадания в руки преступников, которые рекрутируют своих жертв, в том числе через Интернет или с использованием искусственного интеллекта.

Госпожа координатор,

Разделяем Ваше мнение, что мигранты, дети и представители меньшинств являются особо уязвимыми перед проблемой торговли людьми и эксплуатации. Отмечаем совместную публикацию Вашего Офиса и Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека тематического пособия «Выйти из тени: рассмотрение динамики торговли людьми, принадлежащими к меньшинствам, включая национальные меньшинства». Разделяем содержащееся в докладе мнение, что к первопричинам торговли людьми относятся расизм, ксенофобия и дискриминация этнических меньшинств и коренных народов. В этой связи призываем Вас не ослаблять внимание к проблемам девочек и женщин из числа «первых наций» и «коренного населения» в некоторых государствах-участниках ОБСЕ. В опубликованных в конце октября с.г. Заключительных замечаниях Комитета ООН по ликвидации дискриминации женщин по **Канаде** констатируется «недостаточность превентивных мер по защите женщин и девочек из числа коренного населения от дальнейшего насилия и отсутствие конкретных действий, направленных на устранение коренных, системных причин всех форм насилия в отношении женщин и девочек из числа коренного населения, включая сексуальное насилие». К официальной Оттаве обращен призыв, среди прочего, «укрепить усилия по борьбе с торговлей девочками и женщинами, ..., с особым вниманием к женщинам из числа коренных народов и мигрантов, несовершеннолетних» и др.

Госпожа координатор,

Другие формы эксплуатации также широко распространены на пространстве ОБСЕ. Согласно данным различных структур Евросоюза, в некоторых его государствах-членах более чем на 20% увеличилось количество жертв трудовой эксплуатации. В данном случае речь идет о мужчинах, принуждаемых к сельскохозяйственным работам. Торговцы людьми используют «лазейки» в законах, касающихся разрешений на работу, получения виз, и т.д. На аналогичные проблемы в **Великобритании** в июне с.г. обратили внимание несколько спецдокладчиков Совета ООН по правам человека. Среди прочего, они выразили тревогу по поводу многочисленных рисков, с которыми сталкиваются

трудящиеся-мигранты. В этой связи эксперты призывают официальный Лондон «более эффективно регулировать трудовую миграцию, принимая адекватную политику и гарантии, предотвращая обман, активизируя усилия по выявлению, защите и оказанию помощи жертвам эксплуатации и предотвращению торговли людьми в целях трудовой эксплуатации, а также соблюдая международные обязательства страны в области прав человека».

Госпожа координатор,

Наработанный в ОБСЕ солидный набор обязательств в области борьбы с торговлей людьми требует добросовестного выполнения со стороны государств-участников. Только в таком случае они смогут стать действенным подспорьем в противодействии торговле «живым товаром». Навязывание же неконсенсусных тем или концепций, чуждых правовым системам стран не способствует этому, а наоборот отвлекает от усилий по решению действительно важных задач. Сожалею, что масштабный размах получила концепция «выживших», которая нахраписто продвигается некоторыми структурами и странами. В этой связи призываем Вас, госпожа К.Джонстоун, строго следовать вверенному Вам всеми государствами-участниками ОБСЕ мандату и помнить о том, что данная концепция в том виде, в котором она эволюционировала за время, прошедшее с миланского СМВД 2018 г., не пользуется консенсусной поддержкой в нашей Организации.

В заключение позвольте пожелать Вам, госпожа К.Джонстоун, сотрудникам офиса успехов в работе.

Благодарю за внимание